Séquence / thème :    Dominique Valentin   GS                      Fiche de préparation d’atelier jeux de mathématiques
Date(s) : …………………période 2 
	Domaine : Découvrir le monde – Approche des nombres et des quantités

	Titre : 2 cartes pour faire 10  p 36
	Niveau : GS 

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 25 mn


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- Composer le nombre  10 avec 2 nombres  
	Compétences  langagières visées :

- S’exprimer en situation de jeu 

	Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 

- Comparer des quantités, résoudre des problèmes portant sur les quantités
- Dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres connus

- Associer le nom de nombres connus avec leur écriture chiffrée
	- Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
- Résoudre des problèmes de dénombrement

- Observer et décrire pour mener des investigations 




	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Séances/ Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	25mn  
	36 cartes de 1 à 9, feuille mémoire, étiquettes nombres de 1 à 9 
	- Repérage des attitudes des élèves 

- verbaliser et montrer les actions par un exemple 

- à chaque partie l’enseignant verbalise les différents buts à atteindre

Atelier : jeu de cartes    

Objectif : faire le plus de plis possible (plis = association de 2 cartes dont la somme fait 10) 

Chaque enfant reçoit 4 cartes, et 2 cartes sont au milieu de la table face visible, le tas restant sert de pioche

Consigne : 

Vous devez associer une de vos cartes à celle du milieu pour que la somme des nombres fasse 10, si vous avez réussi vous conservez ces 2 cartes sur votre fiche mémoire
Si vos cartes ne conviennent pas vous pouvez piocher 


	- résoudre un problème seul

- mener des investigations 

- respecter les règles et les contraintes du jeu : toujours avoir au moins 4 cartes avec soi pour jouer
- verbaliser sa procédure 


	
	 Atelier dirigé (2 à 4 élèves)  


	Evaluation(s) : 
	Remédiations(s) : - utiliser ses doigts pour dénombrer - utiliser une bande numérique pour dénombrer

	Prolongement(s) : 
	Bilan : 



